
 

 

 

 

Zhrnutie poľsko-slovenského projektu v Jasle 

 

 

27. mája sa v Jasle konala konferencia zhrňujúca poľsko-slovenský projekt „Cezhraničná 

spolupráca obcí patriacich do Združenia povodia rieky Wisłok a Prešovského samosprávneho kraja 

na zvýšenie odolnosti voči prírodným katastrofám spôsobeným zmenou klímy vrátane posilnenia 

spolupráce záchranných zložiek pri krízovom manažmente“, realizovaný v rámci programu Interreg 

Poľsko-Slovensko 2021 – 2027, spolufinancovaného Európskou úniou. Cieľom iniciatívy bolo 

posilniť cezhraničnú spoluprácu a zvýšiť odolnosť pohraničných oblastí voči účinkom zmeny klímy 

a prírodných katastrof. 



Podujatia sa zúčastnili zástupcovia miestnych samospráv, záchranných zložiek a projektových 

partnerov z oboch krajín. Stretnutie poskytlo príležitosť na prezentáciu výsledkov spoločného úsilia 

o zlepšenie bezpečnosti obyvateľov pohraničia. 

Hodnota projektu presiahla 1,3 milióna eur, z čoho 1,1 milióna eur pochádzalo z finančných 

prostriedkov Európskej únie. Do projektu bolo zapojených šestnásť partnerov. Vedúcim projektu 

bola Zväz obcí povodia rieky Wisłok, zatiaľ čo hlavným cezhraničným partnerom bola slovenská 

obec Nižná Polianka. 

V rámci projektu boli jednotky dobrovoľných hasičských zborov vybavené moderným záchranným 

vybavením používaným pri požiaroch, povodniach a iných núdzových situáciách. Uskutočnil sa aj 

výcvik v poskytovaní prvej pomoci a používaní dronov na podporu záchranných operácií. 

 

Významným prvkom projektu boli spoločné cvičenia poľských a slovenských záchranných zložiek. 

Tieto cvičenia umožnili výmenu skúseností a zlepšenie spolupráce pri reakcii na hrozby súvisiace 

so zmenou klímy. 

 



Účastníci konferencie zdôraznili, že pokračujúca spolupráca medzi miestnymi samosprávami a 

záchrannými zložkami, ako aj investície do moderného vybavenia a školení, sú nevyhnutné pre 

účinné bojovanie proti hrozbám a zvyšovanie bezpečnosti obyvateľov pohraničných oblastí. 

 

 

 https://youtu.be/KbBdt8fURyw 
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